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（開  会 午 前  ９時  ３０分） 

●西嶋議長 

 おはようございます。 

全議員出席であります。 

これより本日の会議を開きます。 

本日の議事日程は、予めお手元に配布してあるとおりであります。 

日程第１、会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議員は、会議規則第１２７条の

規定により、３番・波多野議員、４番・原議員を指名いたします。 

日程第２、追加議案の質疑・討論・表決を議題といたします。これより質疑を行います。 

初めに、議案第３７号について質疑を許します。質疑をされます方はページ数を示して

からお願いします。 

●西嶋議長 

 ６番、藤原議員。 

●藤原議員 

 ６ページであります。繰越明許費ということで、色んな案件上がっております中で、教育

費の中で、カヌーの里のトレーラーハウスの更新事業費あるいは給食センター運搬車の云々

ということが上がっております。説明をいただいたんですが、ちょっと早口で聞き取れませ

んでしたんで、もう一度ですね、カヌーのトレーラーハウスのこと、まず最初もう一度説明

お願いします。 

●西嶋議長 

 番外、教育課長。 

●漆谷教育課長 

 繰越明許費の中の保健体育費、カヌーの里トレーラーハウス更新事業につきましては、９

月、１０月でトレーラーハウスの方の業者の購入にあたりまして選定を行いまして、１１月

１７日に東京都の株式会社スペースイマジネーションという会社と随意契約をいたしてお

ります。発注いたしまして３月末までには、これが納入の予定でございましたけれども、こ

の製品が海外で製造されておりますため、船便の関係で３月末までに納入できないかもし

れないというおそれがございました。それで、こちらの方は安全をとりまして、繰り越しを

させていただくということにしております。それから、続きまして学校給食運搬車の購入事

業に関しましては。 

（そこまででいいですとの声） 

●西嶋議長 

 ６番、藤原議員。 

●藤原議員 

 説明頂きました。今聞くところによりますと、９月、１０月に選定をして、１１月１７日

に契約したと言われました。これは当初予算でも上がっておりまして、７３０万ばかりだっ
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たやに思います。カヌーの里のトレーラー何台かある内のものが、かなり錆てきて使用に耐

えないから更新するんだということで、我々も予算を認めてかかったわけであります。カヌ

ーの里の運営サイドからいうとですね、少しでも入り込客を増やす、経営的なことからいう

とですね、早く発注していただいて、できれば７、８、９月ぐらいの一番書き入れ時にです

ね、それを使うということが一番ベストじゃなかったかと思うんですけど、なぜ、９月、１

０月まで予算が通ったものがですね、発注が遅れたのか、この辺の説明をお願いします。 

●西嶋議長 

 教育課長。 

●漆谷教育課長 

 こちらのトレーラーハウスですが、カヌーの里の方の要望しておりますトレーラーハウ

スのタイプ、それから新たに設置するために撤去する、その古いトレーラーハウスをまず、

下取りに出すというところが業者によっては対応できないというところがほとんどでして、

その下取りをしてくれる業者を探すというところにかなり手間取ったようでございます。

実際のところ、その古いトレーラーハウスにつきましては、９月までの予約客も入れており

ました関係で、基本的に古いトレーラーハウスで今年度は行いまして、新しいトレーラーハ

ウスについては業務の休館時期に、そこを設置を入れ替えるという考えでおります。今回入

って来ますトレーラーハウスにつきましては、５月の連休までには確実に設置ができるこ

ととなっております。当初の予定では３月末までには、カヌーの里の方に到着するという予

定でございましたけれども、あくまでも今回の繰り越しに関しましては、その船便を使うた

めに確実に、３月末までにということが約束できないということでの安全策を取っての繰

り越しでございます。以上です。 

●西嶋議長 

 ６番、藤原議員。 

●藤原議員 

 いろいろ理由を聞きましたけど、いずれにしてもですね、３月に予算が通ったんであるか

ら、４月以降ですね、速やかにことに当たるべきではなかったかと思います。それと解体費

ですね、７３０万当初のうちの解体費プラス車両購入費で、車両というトレーラーハウスで

すね、購入費だったやに思いますけど、解体の方はまだ済んでないということを言われまし

て、当初の見積が７３０万から、えらいどーんと下がって３００万近く下がっとるんですけ

ど、これ見積もり一体どうなっとったんでしょうか。７６０万は解体費と車両購入費は含ん

でおるでしょう。当初の予算計上の金額がえらい誤差があるんですけど、この辺説明をお願

いします。 

●西嶋議長 

 教育課長。 

●漆谷教育課長 

 こちらの繰り越します予算に関しましては、当初契約をしました段階で、１５９万２００
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０円は既に業者の方に納入をしております。この設置後に残りの金額を支払うこととなっ

ておりまして、さらにそこに設置時に幾らかの撤去費用、設置費用が掛かるわけですけれど

も、建物そのものを撤去しますのは、新しい建物が来ました際に、あわせてそれに牽引車に

古い建物を乗せて撤去する、同時に入れ替えるということになっておりますので、あらかじ

めの撤去ということはしておりません。新しいものが到着しました際に、一気にそこを入れ

かえるということでございます。 

●西嶋議長 

 ６番、藤原議員。 

●藤原議員 

 大体の状況をお聞きしました。カヌーの里についてはですね、指定管理になっておりまし

て、美郷町開発公社が経営をしております。ところが開発公社の中でユートピアとカヌー里

をやっておるわけでありまして、予算的なものは教育委員会ということになっております。

経営的なことをつかさどるのは、企画財政サイドだと思うんですけど、経営的観点からです

ね、こんなに遅れてね、いいと思われるんですか。両者の見解がちょっと違うような気がす

るんですけど、財政サイドではこの遅れ、繰越明許費にしてしまったことに対してどういう

考えをお持ちでしょうか。 

●西嶋議長 

 企画財政課長。 

●井上企画財政課長 

 私どもとしましては、財政という立場とそれから企画の部分で開発公社としての事務局

という２つを持ち合わせておりまして、財政サイドから申しますと、当然、先ほど藤原議員

さんがご指摘のように、早い段階からの予算執行というのが当然ということだと、ごもっと

もなお話なだと思います。また企画の面でお話をさしていただききますと、先ほど漆谷課長

が話しましたように、トレーラハウスの入れ替えの部分については、１番書き入れ時の時に、

そういったトレーラハウスがないという状態は非常に厳しいというところで、開発公社の

カヌーの里の職員と協議をする中で進めてきたものと思います。残念ながら、海外の輸入商

品ということでございますので、今回は、どうしてもは年度内に間に合わなかったと。やむ

なくこの繰越案件につきましては、承諾をさせていただきましたが、予算の執行の部分に赴

きをおきますと、やっぱり早い段階でのですね、予算執行の立て込みというものが必要かと

思います。以上でございます。 

●西嶋議長 

 ６番、藤原議員。 

●藤原議員 

 大体、見解をお聞きしました。次の給食車のことについての説明をお願いします。 

●西嶋議長 

 教育課長。 
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●漆谷教育課長 

 学校給食運搬車につきましては、先の臨時議会の方で議決をいただきました案件です。教

育委員会の方の事務が手間取りまして、大変そこのところは、遅くの発注なってしまいまし

て大変申しわけございませんでした。これもコンテナを給食車とは別に発注をいたしてお

りますけれども、このコンテナに関しましては、学校の中でエレベーターを使って、教室ま

で運ぶといったこともありまして、そこのコンテナの使用について、色々調整を図りました

ところ、少し変更が生じたりしたために、また更に納期が遅れてしまったというところでご

ざいます。以上です。 

●西嶋議長 

 ６番、藤原議員。 

●藤原議員 

 これもですね、昨年の議会で、今年度予算を承認いたしまして、速やかに執行すべきもの

であると承知しておったんですが、これも１年間経ってしまって、来年度に納入ということ

になるということであります。先般の臨時議会の時にですね、１月末に契約をして、３月末

には納入になるであろうという説明もいただきましたけど、これも叶わなかったというこ

とであります。説明の中でコンテナ云々と使用が云々ということを言われましたけど、そう

いうことはですね、既に分かっていることでありまして、現場サイドはこれを欲しがっとっ

た訳ですね。そのことが、現場サイドの願いをですね、達成出来んかった訳でありますけれ

ど、やはり事業効果を高めると言いましょうか、速やかにですね、発注していただいて、当

然こんなものは、年度内に入って、当たり前ですね、と思うんですけど、その辺のところを

しっかりやるべきではなかろうかと思いますが、その辺の発注の遅れは、単なるそういった

コンテナの仕様の云々ということだけだったんですか。 

●西嶋議長 

 番外、教育長。 

●田邊教育長 

 私の方から、お答えさせていただきます。藤原議員ご指摘のとおり、年度当初に予算がつ

いているものについては、速やかに執行するのが当たり前であります。色々理由はあります

が、教育委員会の発注が遅れたこと、大変お詫びを申し上げます。以後は気をつけて、年度

初めに執行したいなというふうに思っております。以上でございます。 

●西嶋議長 

 他にございませんか。 

●西嶋議長 

 ３番、波多野議員。 

●波多野議員 

 ページ２４の財産管理費なんですがね、その中の説明の００１の土地購入費６７万７０

００円。これが新たに計上なっておるんですが、これ６７万７０００円ですけぇ、そうあま
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り広い土地ではないと思うんですが、これ何の土地の購入費か、説明をお願いいたしたいと

思います。 

●西嶋議長 

 番外、総務課長。 

●小田総務課長 

 土地購入費の増ですが、以前、竜眼地団地の土地の購入ということで説明をさせていただ

いておりますが、確定測量によりまして、面積の増が発生しておりまして、それの増額分の

予算を今回計上をさせていただいております。以上です。 

●西嶋議長 

 他にありませんか。 

●西嶋議長 

９番、安田議員。 

●安田議員 

 ページ２５、００１測量委託並びに事務業務の委託料の減ですけれども、説明の時に大和

荘のだというように言われたと思うんですけども、もう少し詳しく説明をお願いします。 

●西嶋議長 

 企画財政課長。 

●井上企画財政課長 

 それでは、目６企画費のですね、測量設計委託こちらの方、当初ですね、平成２９年度に

つきましては、基本設計並びに実施設計までできればというところで、当初予定をしており

ました。この度、基本設計につきましては、１月のプロポーザルに伴って発注をさせていた

だきまして、３月末までの予定でございましたが、繰越ということで、この度、繰越の案件

の方に基本設計の方は出させていただいております。この後、実施設計に移る訳ですが、こ

の度は、２９年度につきましては、実施設計の部分につきまして予算の方から落とさせてい

ただきたいということで、２４８２万４０００円を減額して計上したものでございます。以

上です。 

●西嶋議長 

 定住推進課長。 

●岡先定住推進課長 

 それから事務業務委託料の１６９７万７０００円の減額のうち、１０５２万７０００円

が定住ポイントに係る委託料でございます。以上です。 

●岡先定住推進課長 

９番、安田議員。 

●安田議員 

 今、井上課長の方から答弁がございましたけども、実際、基本設計、この前、色々質問等

もあったわけですが、基本設計が年度内にできないという理解でええんですかいね。この前



-9- 

 

のあれでは、一応、１月から３月ということが、基本設計の期間だったように思っていまし

たけども、３月いっぱいにできないという見方でいいんですかね。我々の皆さん質問された

中で、基本設計できればまた協議を我々とするという約束はしていただきましたけども、基

本設計自体はここで予算を落として、４月、新年度にどうされると思っておられるのか、ち

ょっと。基本設計、３月末で終わりますか。 

●西嶋議長 

 企画財政課長。 

●井上企画財政課長 

 基本設計につきましては、先般の全協でも、若干おふれはさせていただきましたが、３月

末の基本設計の完成が難しいということでお話をさせてもらいました。それを裏づけるこ

とで、今回一般会計の繰越につきましても、この基本設計についての繰越の方をお願いさせ

ていただいておるものでございます。今の基本設計の実施完成の予測としては、できれば４

月末とは思ってますが、５月に入るのではないかと。この辺につきましては、これまでの皆

様のご意見等も含めてですね、練り直したり、またちょっと協議をし直すということもあり

ますので、そういったところで期間の延長というのを認めていただきたいというふうに思

っております。以上でございます。 

●西嶋議長 

 他にございませんか。 

●西嶋議長 

 ３番、波多野議員。 

●波多野議員 

 これは、直接、このページとかなんかにはあれなんですが、歳入歳出それぞれですね、２

億１４０１万９０００円の減額補正となっておるんですが、これ一体、せっかく当初、執行

計画に基づいてですね、予算化されて、それを承認にして、その予算執行、先ほど６番議員

さんも言われましたですが、なぜそれぞれ億に近い金が減額、それが節約で減額になってる

場合ならいいんですが、どのような、大体その予算の執行がならなかったいうのは、実績に

よるその減になるもんか、あるいは補助金等の確定が決まって、それで減になったものか、

何が大体、主なその減額のですね、補正予算２億ぐらいの補正のその要因が、主な要因は何

なんでしょうか。 

●西嶋議長 

 企画財政課長。 

●井上企画財政課長 

 波多野議員さんからご指摘の、今回の減額、２億１０００万余りのですね、予算、当初予

算で計上していたのになぜ執行されないでということなのかいうことで、大きな一応要因

としましては、主には１つは道路関係のですね、事業につきまして国の採択案件が当初こち

らも要望させていただいた中でですね、ではあったんですが、その要望に対して、この数年
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ですね、４割とか５割とかいうふうなものしかつかなかったというところが１つの大きな

原因かなというふうに思っております。それ以外にもですね、実際にそれぞれの事業、目標

を掲げた中でですね、推移はしてきとりますが、やっぱり目標届かなかったということで、

実績として表れなかったものもございます。これにつきましては、かなり大きな額でござい

ますので、私どももこの辺の精査につきまして、来年度以降もですね、引き続きですね、適

正な予算ということで取り進めていきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

●西嶋議長 

 ３番、波多野議員。 

●波多野議員 

 せっかく予算がついたあれですのでね、ついた以上は、やっぱりもうぎりぎりじゃあなし

に、繰越明許やなんか今回もかなりあれになっとるんですが、まあできるものは、早くもう

予算がついたら、もう４月、５月とか実行できるものはどんどん実行していってもらって、

なるべく繰越明許とか出んように、またこれ減額がですね、そういうように、国の補助金等、

４割から５割程度ということですので、これは仕方がないんですが、また節約によって減額

になった分ならいいですが、なるべくせっかっくの予算ですので、執行だけはしっかりとや

っていっていただきたいと思います。以上です。 

●西嶋議長 

 企画財政課長。 

●井上企画財政課長 

 しっかりとした予算ということで、先ほど、道路のこともお話をさせていただきましたが、

実際、先ほどお話ししました大和荘の実施設計の延期であったりですね、それぞれ事業のと

ころがありまして、再生可能エネルギープロジェクトもこの度ですね、バイオマスの関係で

１１３６万１０００円落としておりますので、こういったところも含めてですね、減額とな

っております。以後、予算の執行それからについては、財政課長としまして各所属課、担当

課の方にですね、早い執行の方をまた促していきたいというふうに思っております。よろし

くお願いいたします。 

●西嶋議長 

 他にありませんか。 

（なしの声） 

●西嶋議長 

 ないようですので、議案第３７号の質疑を終わります。 

続きまして議案第３８号から議案第４５号まで一括して質疑に入ります。 

質疑のある方は議案番号とページ数を示してからお願いします。 

●西嶋議長 

 ９番、安田議員。 
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●安田議員 

 簡易水道の関係のページ９ですね。建設事業費の工事費の中の工事費で、３９３４万４０

００円の減、ちょっと私、この説明メモることができませんでした。どういうあれで減にな

ったか、理由をお願いをいたします。 

●西嶋議長 

 建設課長。 

●添谷建設課長 

 こちらの簡易水道建設事業の工事請負費でございますけども、これは酒谷、石原簡易水道

統合事業、こちらの方が事業確定になりましたので、その分の不用額を補正によって落とす

ものでございます。こちらの方、当初、議案説明の方でも行っておりますけども、国庫補助

の申請の時にですね、大体、全額つくということがまずありませんので、その分余裕を持っ

て申請をしていたというところもありまして、今回、不用額ということで、落とさしていた

だくものでございます。よろしくお願いいたします。 

●西嶋議長 

 他にありませんか。 

（なしの声） 

●藤原議員 

 ないようですので、議案第３８号から議案第４５号までの質疑を終わります。 

以上で追加議案の質疑を終わります。 

これより討論・表決に入ります。議案第３７号から議案第４５号までの９議案について一

括して討論に入ります。 

反対討論はありませんか。 

（なしの声） 

●西嶋議長 

 賛成討論はありませんか。 

（なしの声） 

●西嶋議長 

 ないようですので、討論を終わります。 

続きまして、議案第３７号から議案第４５号までの９件について一括して採決に入りま

す。 

お諮りします。 

原案のとおり決することに賛成の議員の挙手を求めます。 

（挙手多数） 

●西嶋議長 

 挙手多数でございます。 

よって、本案９件は原案のとおり可決されました。 
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以上で、本日の議事日程はすべて終了しました。 

次の会議は、１４日水曜日定刻より開きます。 

本日はこれをもちまして散会といたします。 

ご苦労様でした。 

（散   会   午  前  ９時 ５８分） 

 

 

 

 

 

 


